



李朱濠在比赛中



举重冠军博日达尔



换上领奖台

李朱濠禁止父母现场观赛 柔道冠军被人搀上领奖台

小故事串起别样青奥赛场

青奥会是青春的绽放，青奥会是快乐的舞台，虽然比赛异常激烈，但南京青奥会上还是有许多值得说一说的的事儿。

保加利亚举重选手夺得了男子69公斤级冠军，当你听说他的名字后，你会认为这枚金牌就该属于他。这名保加利亚青年叫博日达尔，博日达尔在保加利亚语中意为“上帝的礼物”，无论是博日达尔是上帝的礼物，还是这枚金牌是上帝的礼物，似乎这块金牌都该是他的。不知道日后博日达尔出现在其他赛场时，他的对手会不会心有余悸。

在男子100米蝶泳决赛，中国选手李朱濠强势夺冠，赛后他透露了一个“小秘密”。他禁止他的父母现场观看他的比赛。对父母下禁令的原因不是父母在现场会让他紧张，而是他妈妈在现场会过于激动，他担心这会影响妈妈的健康。不过，李朱濠允许父母在家看电视转播，不知道电视是否能缓解李母的激动情绪？

乒乓球赛场，中国国手樊振东男单夺冠。青奥会水平的比赛，中国在国球项目上派出国手，夺冠一点不意外。青奥

会赛场，金牌被赋予的意义似乎不大，友谊第一，比赛第二。但这个冠军对于樊振东还是有特殊意义，因为他想成为乒乓球项目上成就青奥和奥运双料冠军的第一人。“乒乓球手还没有人即是青奥又是奥运冠军，我想成为这第一人。南京的金牌已经到手，里约奥运会夺金是下一个目标。”

柔道男子100公斤级决赛，伊朗选手拉明只用46秒就以一本搞定对手，可是还没来得急做庆祝动作，拉明就遭遇戏剧性一刻。摔出一本后，拉明面露苦涩，一瘸一拐地试图离开赛场，结果却突然摔倒，医护人员赶紧抬出担架救急。颁奖时，阿明需要两名工作人员搀扶才能上台领奖，颁奖后拉明被送往医院检查治疗，伊朗队官员也不知道拉明伤在哪儿。幸福甜蜜的一刻，再夹杂点痛苦，拉明以后回味起青奥历程，估计韵味儿更特别。

青奥会上办起了厨艺大赛和演唱会，这不能不说热闹又

新鲜。青奥村的文化教育活动丰富多彩且实用，运动员可以亲自下厨烹调食物，按照自己的思路去做，当然有专业大厨和营养专家现场指导。这位专家是从澳大利亚请来的华人大厨师先生，师先生在悉尼拥有两家餐馆，从业多年，2003年还曾在世界厨艺大赛上拿过金奖，来头可不小。营养专家也是外聘，巴勒姆来自新西兰，她向运动员讲解如何吃得好吃得健康。说起演唱会那就更热闹了。19日晚，青奥村广场举办了“世界经典歌曲演唱专场”，南京市金陵中学唱跳俱佳的演员们引领各国来宾回味经典，他们用流利的外语演绎各国经典歌曲，为世界青年们呈现了一场听觉和视觉的盛宴。

青奥会那些好玩的事儿每天都发生，不敢说青奥会比奥运会精彩，但青奥会的确有别样的精彩。

赛艇女子双人单桨 中国队夺银

20日上午，青奥会赛艇女子双人单桨比赛的最终“奖牌榜”出炉，中国选手罗雅丹和潘婕以3分37秒52的成绩获得银牌，罗马尼亚队获得金牌，加拿大队获得铜牌。

罗雅丹与潘婕两位小将本次是本次赛艇比赛中，唯一代表中国队参赛的选手。此前三天的预赛与复活赛中，两位小将先后获得两次小组第一、一次小组第二。在20日决赛当天，中国队出发后至500米赛段时仅排名第五，并在途中两次因为一些“小波折”遇阻，最终在离终点还有250米冲刺赛段成功赶超至第二位，领先加拿大队(成绩3:37.75)0.23秒获得亚军。

两位小将坦言，虽然没有获得冠军，但她们对自己今天的表现还是比较满意的，划出了她们平时训练的水平。潘婕说，在整个2000米的决赛过程中，前三个赛段她们都没有优势，所以没有料想能够拿到名次。特别是在此前预赛中她们曾输给加拿大队，无形中有了些压力。

82岁志愿者爷爷服务游泳馆

自创奥运讲座打动奥组委

20日上午，在地铁上一对身穿南京青奥会志愿者服装的祖孙俩引起了人们的注意，一打听才知道，年长者正是本届青奥会年龄最大的志愿者——82岁的刘国璋老人。



刘老在本届青奥会的游泳馆服务，负责游泳馆出入口的票证查验。刘老以80多岁高龄仍入选青奥会志愿者队伍并不容易，刘老回忆，自己一开始去报名参加南京青奥会志愿者时，组委会先是婉言拒绝，但最后，组委会还是被刘老的一片热情和志愿服务20多年的精神所打动。

2010年南京申办青奥会成功之后，刘老做了一件事，正是这件事让组委会对这位老人刮目相看。“我在南京的不少中小学进行调查，发现孩子们对青奥会的知晓程度不是很高，对奥运知识也不是很了解。调查还发现，孩子们获得青奥会知识的渠道比较少，主要是靠父母的介绍。调查之后我就决定，自己组织一个奥运知识讲座，讲座内容是奥林匹克知识、什么是青奥会以及青奥会与奥运会的区别等。我联系了29所学校，给1万多名孩子讲了课，每次讲座是45分钟，总共进行了两年多时间。”

正是这个奥运知识讲座，证明了老人完全有能力继续发光

发热，也让南京青奥组委会最终对他成为志愿者再无异议。

“这应该是我最后一次为这么大的活动提供志愿服务了，”刘老清楚，毕竟年龄不饶人。不过，刘老还想着今后在生活中，能用其他方式为社会提供服务，“打扫卫生什么的，我还是能做的。”

说到自己为什么如此热衷于志愿服务，刘老的答案或许会让当代年轻人觉得太过“高大上”，但这确实是刘老最朴素的想法，“我是看着南京解放，看着新中国成立的，我就是想为国家和社会多作一些贡献。”

由于常年坚持志愿服务，刘老曾当选为第二届中国志愿者之星，也曾成为北京奥运会火炬手。与奥运结缘的经历，也让刘老发现奥林匹克对青少年的教育意义是最重要的。

到了刘老这个岁数，本该是乐享天年之时，但刘老并不认为志愿服务还有年龄之分，在他看来，只要自己有体力，有精力，就要继续服务。



敬个军礼谢观众

8月20日，夏季青奥会乒乓球男女单打决赛在南京五台山体育馆举行。中国选手樊振东以大比分4比2战胜日本选手村松佑都，获得本届青奥会乒乓球男子单打冠军。在颁奖台上，他行军礼致敬观众。中国选手刘高阳4比1力克中国香港选手杜凯琹，获得本届青奥会乒乓球女单冠军。

(本版稿件据新华社)